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UYARI

Bir dogru denkleminde y yalniz birakildiginda x
in kat sayisi egimi verir.




image7.png
Egimi Belirlemenin Kisa Yolu

y = mx + n bicimindeki bir dogru denkleminde
kat savisi olan . eqimdir.
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y = 3x + 4 denklemiile ifade edilen dogrunun egimi

... tar.
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y =- % - 5 denklemiile ifade edilen dogrunun egi-

mi ...




image10.png
2y = 6x — 5 denklemiile ifade edilen dogrunun egimini
bulalim.
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y = %x denklemi ile ifade edilen dogrunun egimini

bulalim.
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NOT W

A(xy, ;) ve B(x, y,) seklinde iki noktasi verilen
dogrunun egimi;
m= —yg% formiilli ile hesaplanir.

1




image13.png
A(2, 1) ve B(5, 3) noktalarindan gecen dogrunun egi-
mi kagtir?

A) ; B) ; C) s D)

N w
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A(2, 5) ve B(4, 1) noktalarindan gecen dogrunun egi-
mi kactir?

A1 B a-1 D)-2




image15.png
l.y=3x-10 Il. y + 5x
. y-3x+5=0 V. x+y-1=0

0
Yukarida denklemi verilen dogrulardan hangilerinin

egim acisi dar acidir?




image16.png
Asagidaki dogrulardan hangisinin egim acisi genis
acidir?

A)3y-x-1=0 B)x-y+8=0
C)y-x-4=0 D)y+x+1=0




image17.png
Denklemi 3x -4y -24 = 0 olan dogru icin asa-
gidakilerden hangisi yanhstir?
O T
A) E@imi — tir.
) Egimi 2 ul
B) A(-4, -9) noktasindan gecer.

C) y eksenini (0, 6) noktasinda keser.
D) x eksenini (8, 0) noktasinda keser.
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(-2,-4) ve (3, 10) noktalarindan gecen dogru-
nun egimi kactr?
14 5 5 14

N B2 O9-17 D) -5
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A) 6

B) 12

Yandaki koordinat siste-
minde grafigi verilen

- Lo 2
dogrunun egimi -3
ve A noktasinin koordi-
natlan (0, 4) ise, AOB lig-
geninin alani kag br2
dir?

C) 24 D) 36
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y = ax + 3 dogrusu igin,

I. y eksenini (3, 0) noktasinda keser.

IIl. Egimi a dir.
Il a pozitif bir sayi ise egim acisi dar acidir.
IV. a = Oise, x eksenine paraleldir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
Alvell B)livell

C) I, ltvelll D) I, Il ve IV
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Yukarida verilen yokus modellerinden hangisi-
nin egimi en kiiciiktiir?
Al B) Il C) i D) IV
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A 1 2 3
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-4 -3-2-1] 4 x
-2
-3

Yukaridaki koordinat sisteminde verilen A nok-
tasi ile hangi nokta birlestirilirse egimi % 50
olan bir dogru parcasi elde edilebilir?

A) B B) C C)D D) E
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1,5m

Yukaridaki merdivenin egimini bulunuz.
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Yukaridaki koordinat sisteminde verilen d dog-
rusunun egimi asagidakilerden hangisidir?
5 3 3

A3 B -3 93 3





image25.png
Yukaridaki yUk kaldiran vingte; |CB| =12m ve
|AC| = 15 mise, vincin yiki kaldiran kolunun
egimi asagidakilerden hangisidir?

1 1 2 3

A)J1_0 B) 3 C) 3 D) 2
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A c

Yukarida bir agacin devrilmemesi icin yapilan des-
tek gorilmektedir.

|AB| = 6 m ve |BC| = 8 m olduguna gére aga-
cin egimi asagidakilerden hangisidir?
2 5 4 5

A3 B)4 C)3 D)s
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En fazla % 60 egimli bir yolu ¢ikabilen bir ara¢
asagidaki egimlere sahip yollardan hangisini

cikamaz?

1 4 3 5
A B 9 D
) 3 ) 7 )5 )5





image28.png
Bitis

langic

Yandan gériinimu cizilmis yukaridaki parkurda
hareket eden Ayblike, baslangic noktasindan bitis
noktasina kadar 5 etaptan gececektir.

Buna gore;

# Egimi en biyuk olan etap

#% Egimi en kiclk olan etap ............. etaptir.
2% 1. etabin €gimi .................... dir.

# 3. etabin egimi .......... ... dir.

*

4. etabin egimi dir.





image29.png
< 25m >

Yukarida sar renkte gosterilen dogru modelinin
egimi —% olduguna gore, x uzunlugu kac met-

redir?
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Yukaridaki grafikte verilen dogrunun egimi yiz-
de kactir?
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Trabzon’daki yayla evinden déniiste yandaki
levhanin bulundugu yolda arabasiyla dogrusal
bir sekilde 2000 metre ilerleyen Zehra, deniz
seviyesine kac metre yaklasmis olur?
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Tyokis 2 yokus 3. yokug
Yukaridaki noktali kagitta Cin Ali ve yokus modelle-
ri verilmistir.

Cin Ali'nin her bir yokusu tirmandigini diistiniir-
sek, asagidal encilerden dogru soyleyen-
leri belirleyin





image33.png
Sekildeki pencere camlarini tagiyan bir tir
tagicig1 yikten dolayr egimi 0,35 den fazla
olan yollardan gidemedigine gére, asagid:
ki seceneklerdeki yollardan hangisini kul-
lanmasi sakincah olabilir?

W

120m

e

5nm
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Ugag@in yaptigi yiikselmede, yatayda ve dii-
seyde al yolu 2 katina gikarirsak, ugagin
yiikseliste izledigi dogrunun egimi igin asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Degismez.

B) 2 katina gikar.

C) 4 katina gikar.

D) Bir sey sdylenemez.
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Asagidaki segeneklerin hangisinde egim en
bliyiiktiir?

A)

2000 m 1200 m

C)

3000 m
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UYARI

Koordinat diizleminde cizilen dogru saga yatik
ise egim pozitif, sola yatik ise egim negatiftir.
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NOT W

# Bir dogrunun egimi pozitif ise egim agisi dar
agl, negatif ise egim acisi genis acidir.

# Bir dogrunun egimi; dogru sola yatiksa nega-
tif, dogru saga yatiksa pozitiftir.
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Sekildeki d dogrusunun egimi kagtir?




image4.png
Sekildeki koordinat diizieminde verilen dogru orijinden
ve A(-8, 5) noktasindan gecmektedir.

Buna gére, dogrunun egimi kactir?
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Sekildeki dogrunun egimi kagtir?




